

中央党的群众路线教育实践活动领导小组要求认真学习贯彻习近平考察调研指导教育实践活动重要讲话精神

据新华社北京3月24日电 近日，中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在河南省兰考县考察调研指导教育实践活动时讲话的通知》，要求各级党委（党组）把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神摆在突出位置，纳入学习教育的重要内容，切实加强组织指导和督促检查，确保学深悟透、落到实处，推进教育实践活动深入开展，推动全党学习弘扬焦裕禄精神。

就美国安局监听中国前领导人 外交部要求美方作出解释

新华社北京3月24日电（记者张鹏雄 张艺）外交部发言人洪磊24日对有关美国安局近年来对中方一些公司、政府部门进行监控和窃密的报道表示严重关切，并要求美方就此作出清楚的解释，停止这种行为。

当天例行记者会上，有记者问，据外媒报道，美国安局近年来对华为公司进行了大规模网络监控和窃密活

2017年 我国将建成首个百万吨页岩气田

据新华社北京3月24日电（记者安伟 朱诸）中国石油化工股份有限公司24日宣布，中石化页岩气勘探开发取得重大突破，将在2017年建成我国首个百万吨页岩气田——涪陵页岩气田。这标志着我国页岩气开发实现重大战略突破，提前进入规模化商业化发展阶段。

根据现有地质资料和产能评价，涪陵页岩气田资源量2.1万亿方，是我国首个大型页岩气田。中石化称，计划2017年建成年产100亿方的页岩气田，相当于建成一个1000万吨级的大型油田。其中，预计2014年底涪陵页岩气田

将实现产能18亿方/年，2015年底将建成产能50亿方/年。

这比原先预计的10年实现规模开发的时间大大缩短。中石化董事长傅成玉表示，中石化在页岩气资源评价体系、工艺技术体系和压裂装备研发制造等方面取得了重要突破。这些科技成果在全国范围的推广应用，将有力支撑和加快推动我国页岩气战略的实施。

页岩气是指赋存于富有机质泥页岩及其夹层中，以吸附或游离状态存在的非常规天然气，成分以甲烷为主，是一种清洁、高效的能源资源和化工原料。

涉嫌严重违纪违法 四川遂宁市长何华章被调查

新华社成都3月24日电（记者叶建平）四川省纪委24日通报，四川遂宁市

北京再遭雾霾作祟 未来几天空气污染仍较重

新华社北京3月24日电（鲁畅）受23日晚间高压后部影响，扩散条件较不利，北京24日各地区空气质量整体处于重度污染，东南部污染较高。

北京市环境保护监测中心的“北京空气质量客户端”数据显示，截至24日9时，北京市35个环境评价点中，5级重度污染32个，4级中度污染2个，3级轻

度污染1个。绝大多数监测点首要污染物PM2.5小时浓度徘徊在每立方米200微克至250微克之间。

北京市环境保护监测中心表示，23日夜间起，北京转入低压系统，扩散条件不利，PM2.5浓度迅速升高。24日空

气质量整体为重度污染，未来几天扩散条件持续较差，污染较重。

“李逵”遇“李鬼”维权无果 展会主办方称：侵权与我无关



据新华社郑州3月24日电（记者姜亮）一方是受国家发明专利保护的产品，一方是被有关部门认定的侵权产品，两家企业的产品在同一个遭受“不期而遇”，同台展出。而当遭受侵权企业合法维护自主知识产权时，展会主办方有关负责人竟称“侵权与我无关”。

3月20日，2014中国中部（郑州）

全国有2.8亿居民使用不安全饮用水

“达标”“异味水”谁来保证安全

今年1月至今，各地被曝光的自来水异味事件有10余起，而其中6起事件相关部门的检测结果却是水质达标，不禁让人对所谓“达标自来水”是否安全心存疑虑。

就在不久前，环保部发布了首个全国性的大规模研究结果。结果显示，我国有1.1亿居民与重点排污企业“做邻居”，2.8亿居民使用不安全饮用水。在自来水是否安全上，为何检测标准和百姓感受呈现“两重天”？饮用水安全关乎民生，“达标水”何时等同“安全水”？

自来水异味原因不明

3月上旬，网上曝出兰州多地自来水出现刺鼻异味，市民反映强烈。兰州市环保、疾控部门和供水企业随后公布监测数据，声称自来水“符合安全饮用标准”，异味原因是黄河水少引起氨氮含量高。

2013年年底，杭州多个城区市民反映自来水有“塑料味”，在查明“元凶”为邻叔丁基苯酚这一化学物质前，杭州相关部门均表示，除了嗅味一项指标异常外，其余指标均正常，杭州自来水是安全的，可以放心饮用。

在各地曝出的自来水异味事件中，只有个别地区查明污染源，更多地方在对水质取样送检后，得出异味水检测达标和安全的结论，异味原因始终不明。然而，“达标”的结果并没有消除老百姓的疑虑。杭州市民王萍萍一家至今还是用矿泉水作为家庭日常饮用水。“虽说异味来源找到了，10家涉事企业关停了，可到底还有没有别的企业排污、自来水安全问题成了‘断头新闻’，怎能让人放心？”

既然执行了如此严格的标准，为什么达标水还是会呈现异味？复旦大学环境经济研究中心副主任李志青曾表示，

自来水出现了异味，按照常理，必然有其来源，但一来相关检测结果属正常，二则专业执法部门也无法找到这个源头，这里面显然存在无法解释的矛盾。

对此，杭州市环保局副局长徐育山认为，饮用水标准虽然严格，但导致异味有机物有几十万种，大部分还是人们

未知、未命名的，因此会出现有了异味



新华社发 小栗子 作

“异味水”怎能达标？

据了解，2012年7月1日起，中国强制执行最新饮用水标准。新标准与国际接轨，共有指标106项，与世界上最严的水质标准——欧盟水质标准基本持平。该标准将饮用水水质指标由原标准的35项增至106项，加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方面的要求。

既然执行了如此严格的标准，为什么达标水还是会呈现异味？复旦大学环境经济研究中心副主任李志青曾表示，

自来水出现了异味，按照常理，必然有其来源，但一来相关检测结果属正常，二则专业执法部门也无法找到这个源头，这里面显然存在无法解释的矛盾。

对此，杭州市环保局副局长徐育山认为，饮用水标准虽然严格，但导致异味有机物有几十万种，大部分还是人们

未知、未命名的，因此会出现有了异味

后很难判断原因的情况。

兰州大学资源环境学院环境工程研究所教授王有乐表示，我国自来水的安全指标虽然有上百项，但在日常工作不可能每一项指标都能监测到。异味的来源是非常复杂的，污染会造

成异味。“当出现明显的异味后，需要重点针对异味进行详细调查，把来源搞清楚。如果各项指标都达标了，仍然存在异味，那就考虑指标是否定得合适。”

王有乐说。

一些业内人士指出，之所以出现“异味水”“达标”的怪象，还有一个重要原因是检测部门往往重视源头水和出厂水的监测，而对于输送到老百姓家水龙头的过程检测较少，但实际上合格的自来水在管道输送过程中很容易遭遇污染，但这种污染往往检测不到或者根本不做检测，因此导致了居民水龙头出来的水有“异味”但检测报告称水

“达标”的现象。

“达标水”何时等同“安全水”？

记者调查发现，饮用水卫生安全监测和信息公布，仍“陷落”在职能交叉的行政部门之间。比如，住建部门、环保部门、卫生部门都具有饮用水检测的职责和能力。

全国工商联环境商会秘书长骆建华建议，各大职能部门在每年的饮用水卫生监测工作方案中，应当明确规定统计的范围，尽可能地涵盖不同供水方式下水源水、出厂水和末梢水的检测信息，提高检测频率，同时引入第三方监测机制，并将水质检测数据及时公开，将民生要求作为最高标准，确保水质监测落到实处。

饮用水安全已经越来越引起不少地方政府的重视。比如杭州市政府日前出台了《杭州市防洪水保饮水三年行动计划》，将开展实施多处水源地建设工程，改变原生水源单一的状况，增强城市供水抗风险能力。

有专家表示，全国多地发生自来水异味事件，杭州在自来水异味排查过程中查处了多家违法违规企业，这都表明政府部门的监管还有空白地带。保证居民喝上干净安全的水是政府民生工作的重点，期待政府能够加大监管和处罚力度。

此外，严防自来水在输送管网里遭

污染也是重要课题。

中国水利水电科学研究院一项数据显示，目前我国城市供水管网多处于寿命的临界点，部分城市的老城区管网超期运行。不少老城区的自来水管网是铸铁材质，长时间使用后，内壁容易锈蚀、结垢、脱落，导致住户家中的自来水管发黄发浑。

（据新华社北京3月24日电）



广东部署扫黄长效机制 绝不允许卖淫嫖娼蔓延

据新华社广州3月24日电（记者叶前）广东省打击整治涉黄问题专项行动工作会议23日在东莞市举行，会议部署了专项行动下一步工作任务，明确要持续用力，形成打击整治涉黄问题的长效机制，绝不允许卖淫嫖娼等社会丑恶现象在广东蔓延。

此前，广东省公安部门通报，截至2月28日，广东全省查处的涉黄违法经营的场所3184家，其中，东莞2147家；全省刑事拘留犯罪嫌疑人363人，其中东莞141人。

湖北“药儿园”复课 多半幼儿当日返园

新华社宜昌3月24日电（记者李思远 冯国栋）因“病毒灵”事件被停园整顿的湖北省宜昌市夷陵区馨港幼儿园24日复课。当天，200余名幼儿中有124名返园。目前，幼儿园保教工作暂由夷陵区教育局代管。

24日早上，馨港幼儿园停课幼儿陆续返园。夷陵区卫生局组织对入园幼儿例行晨检，夷陵区教育局负责人前往现场查看复课和保教情况。

由于馨港幼儿园涉事园长和副园长被拘留，幼儿园暂由夷陵区教育局组建专班代管。区直属机关幼儿园园长兼代管负责人，7名机关幼儿园教师及管理人员参与保教。

另外，夷陵区卫生和公安部门也安排人员协助幼儿园管理。

据了解，馨港幼儿园在原班处理。幼儿园原有食品、食材均封存处理，由教育部门统一配送米、面、油以及其他食材。学生家长成立了家长委员会，每天参与园务管理。

据了解，馨港幼儿园连锁，事发前有30名保育保教人员、209名幼儿。3月18日，当地警方确认幼儿园向幼儿喂食“病毒灵”。

两个人的“微小学”



在湖北省西部的大山里，有一座只有一位老师和一名学生的“微小学”——宣恩县珠山镇天井堡小学。小学老师名叫赵国清，今年59岁，从事教师职业39年。用他的话说，随着山里年轻人出去打工，他教的学生越来越少。在2009年，天井堡小学还有4名学生，如今只剩下读一年级的7岁学生汪文强。

课，赵老师主要负责汪文强的语文、数学、体育课程。由于教学条件有限，美术和音乐等课程通常由赵老师通过远程教育，播放录像片来完成。

据当地教育部门介绍，宣恩县现有36所师生人数在15人以下的偏远山村“微小学”，从教老师的平均年龄为55岁。

3月24日，赵国清老师和汪文强在课堂上。（新华社发）

虚开巨额增值税发票 “忽悠大王”被判无期

据新华社温州3月24日电（记者张和平）温州市中院24日称，近日浙江省高级人民法院经审理后，对林春平等虚开增值税专用发票案作出终审裁定，驳回林春平等4名被告人的上诉，维持温州市中院2013年11月14日作出的一审判决，以虚开增值税专用发票、抵扣税款发票罪，判处林春平无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

2012年1月，温州商人林春平号称出资6000万美元收购“美国大西洋银行”，结果牛皮吹破，神话变为笑话，被人称为“忽悠大王”。不久，曝出他虚开巨额增值税发票的丑闻。